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ББ ІІ ББ ЛЛ ІІ ОО ТТ ЕЕ КК ИИ   ВВ ИИ ЩЩ ИИ ХХ
НН АА ВВ ЧЧ АА ЛЛ ЬЬ НН ИИ ХХ

ЗЗ АА КК ЛЛ АА ДД ІІ ВВ

ПРОВІДНИЙ ПІДРОЗДІЛ
УНІВЕРСИТЕТУ – БІБЛІОТЕКА

Уні вер си тет – це зі бран ня ро зу м них лю дей
на вко ло га р ної бі б лі о те ки.

То мас Ка р лейль, ан г лій сь кий фі ло соф, XIX ст.

МІНИ, що від бу ли ся в 19908ті ро ки у жит ті на шої
кра ї ни, да ли по штовх роз ви т ку й ре фо р му ван ню ві -
т чи з ня ної осві ти. Од ним із ас пе к тів ці єї транс фо р ма -
ції ста ло ство рен ня но вих на вча ль них за кла дів, і се -

ред них – Ма рі у поль сь ко го гу ма ні та р но го ко ле джу, за -
сно ва но го у 1991 р. З 2005 р.  – це Ма рі у поль сь кий дер -
жа в ний гу ма ні та р ний уні вер си тет (МДГУ) – про ві д ний
осві т ній, на у ко вий і куль ту р ний центр При азов сь ко го
краю, що здій с нює осві т ню ді я ль ність за сім на д ця ть ма
на пря ма ми під го то в ки ди п ло мо ва них фа хі в ців, ба ка ла в -
рів, ма гі с т рів. 

Ді я ль ність бі б лі о те ки уні вер си те ту роз по ча ла ся в
1991 ро ці з од но го пун к ту ви да чі лі те ра ту ри й од но го спів -
ро бі т ни ка. Ни ні бі б лі о те ка МДГУ – од на з най бі ль ших у
мі с ті. Во на бе ре ак ти в ну участь у всіх пе ре тво рен нях, що
від бу ва ють ся в на вча ль но му за кла ді, шви д ко від гу ку єть -
ся на ви мо ги ча су. У ре зуль та ті збі ль шу єть ся її фонд, з’яв -
ля ють ся но ві стру к ту р ні під роз ді ли, роз ши рю єть ся
репертуар про по но ва них чи та чам по слуг. 

У ве ре с ні 2004 ро ку уні вер си тет під пи сав Ве ли ку ха -
р тію єв ро пей сь ких уні вер си те тів і став уча с ни ком Бо лон -
сь ко го про це су, що збі ль ши ло до 70% об сяг са мо стій ної
ро бо ти сту де н тів, а зна чить – зро с ли ви мо ги і до бі б лі о -
те ки. 

На або не ме н ті на вча ль ної та ху до ж ньої лі те ра ту ри і
в 4 спе ці а лі зо ва них, су час но об ла д на них та вод но час за -
ти ш них чи та ль них за лах на 200 по са д ко вих місць пра -
цю ють 11 спів ро бі т ни ків. За га ль ний фонд бі б лі о те ки ста -
но вить  бли зь ко 140 тис.  при м. до ку ме н тів рі з ни ми мо -
ва ми. Кни го збі р ня здій с нює на у ко ве ком пле к ту ван ня
фо н ду, за сно ва не на се р йо з но му ана лі зі на вча ль них
пла нів, про грам, те ма ти ки на у ко вих до слі джень ко ж ної
ка фе д ри. За вдя ки під три м ці ке рі в ни ц т ва уні вер си те ту
що рі ч но фонд бі б лі о те ки по пов ню єть ся в се ре д ньо му на
10 тис. при м. книг та 150 на ймену вань укра ї н сь ких і за -
ко р дон них пе рі оди ч них ви дань. Дбай ли во збе рі га ють ся
у біб ліо те ці й рі д кі с ні ви дан ня, зо к ре ма: «И с то рия ХІХ
ве ка» у 7 т. під ре да к ці єю проф. Е. Ла ві са, А. Ра м бо
(190581907); „Бо ль шая эн ци к ло пе ди я” у 19 т. під ре да к-
ці єю С.Н. Южа ко ва (1898); «Э н ци к ло пе ди че с кий Сло -
варь рос сий с ко го би б ли о г ра фи че с ко го ин с ти ту та „Гра -
нат”» під ре да к ці єю Ю.С. Га м ба ро ва (1910); „Э н ци к ло пе -
ди че с кий сло варь” у 99 т. Ф.А. Бро к га у за та І. А. Еф ро на
(1897), а та кож ряд мо но гра фій і лі те ра ту ро зна в чих
праць.

Але су час ній біб ліо те ці недостатньо ма ти ін фо р ма -
цію, по трі б но ор га ні зу ва ти до ступ до неї в зру ч ній для
чи та ча фо р мі. У бі б лі о те ку при йш ло но ве по ко лін ня ко -
ри с ту ва чів, до б ре обі зна них із ком п’ю те р ною тех ні кою,
ро бо тою в Ін тер не ті. То му роль бі б лі о те ка ря як кон су ль -
та н та, ін фо р ма цій но го по се ре д ни ка між ко ри с ту ва чем і
рі з но ма ні т ни ми ба за ми да них на бу ла осо б ли во го зна -
чен ня.

Ра зом із тра ди цій ни ми біб ліо те ч ни ми по слу га ми на -
ші чи та чі мо жуть ско ри с та ти ся Ін тер не том у чи та ль них за -
лах еко но мі ко8 пра во во го та іс то ри ч но го фа ку ль те тів, де

л о  к а  л ь  н о ю
м е  р е  ж е ю
об'єд на но 11 ком п’ю те рів. Тут  є мо ж ли вість по пра цю ва ти
в еле к т ро нно му ка та ло зі бі б лі о те ки, що мі с тить бі ль ше 5
тис. біб ліо гра фі ч них за пи сів книг, які на дій ш ли у
200082005 рр., і бли зь ко 4 тис. за пи сів жу р на ль них ста -
тей за про фі лем на вчан ня. 

Ве ли ку ува гу пра ців ни ки бі б лі о те ки при ді ля ють ав -
то ма ти за ції біб ліо те ч них про це сів, що є ду же ва ж ли вим і
для ін фо р ма цій ної під три м ки на у ко вої ді я ль но с ті уні вер -
си те ту. Здій с ню єть ся на ко пи чен ня веб8 ад рес на у ко вої й
осві т ньої те ма ти ки, ко т рі сто су ють ся пе р с пе к тив ди с та н -
цій но го на вчан ня, мо ж ли во с ті  у ра м ках ку р сів “Ін фо р -
ма цій ні си с те ми” й “Ба зи да них” ро бо ти з Ін фо р ма цій -
но8 по шу ко вою си с те мою ІS ІS і мі ні8 ве р сі єю ІР БІС як 
Wі n d o ws8ре  а лі за цій си с те ми. До свід ро бо ти з про гра -
мою мо ж на ви ко ри с та ти як ін стру мент для на пи сан ня ку -
р со вих і ди п ло м них ро біт. 

У пе р с пе к ти ві – ви рі шен ня та ких пи тань, як: ство рен -
ня веб8 сай ту, ре т ро ко н ве р сія, штрих8 ко ду ван ня фо н ду,
вве ден ня еле к т ро нно го фо р му ля ра, еле к т ро нної си с те ми
збе ре жен ня фо н ду і  здій с нен ня ав то ма ти за ції кни го ви -
да чі. 

Для ре а лі за ції всіх ідей і пла нів до во дить ся ба га то
пра цю ва ти з ка д ра ми, адже впро ва джен ня су час них тех -
но ло гій у ро бо ту бі б лі о те ка рів без од но ча с но го фо р му -
ван ня від по ві д но го сві то гля ду пра ців ни ків – сві до мо без -
пе р с пе к ти в не за нят тя. На вчан ня у “Шко лі ІР БІС” двох
пред ста в ни ків бі б лі о те ки ви ли ло ся в се рію що мі ся ч них
тре ні н гів для спів ро бі т ни ків з осво єн ня ці єї про гра ми,
озна йо м лен ня з  ро бо тою в Ін тер не ті і оде р жан ня прак ти -
ч них на ви чок по шу ку ін фо р ма ції в Ме ре жі. Ду же до по ма -
гає  під три м ка ко лег із При азов сь ко го дер жа в но го тех ні ч -
но го уні вер си те ту, ко т рі осво ї ли про гра му ра ні ше та охо -
че ді лять ся сво їм до сві дом. 

На ба зі бі б лі о те ки МДГУ ре гу ля р но про хо дять кни ж -
ко ві ви ста в ки, сту де нт сь кі на у ко во8 пра к ти ч ні кон фе ре н ції
та се мі на ри, без по се ре д ньо по в’я за ні з про фі лем чи та ль -
них за лів, про во дять ся лі те ра ту р ні ве чо ри, при свя че ні
тво р чо с ті ві до мих пись мен ни ків. Екс по зи ції та ви ста в ки
гре ць кої лі те ра ту ри (фонд ста но вить бли зь ко 10 тис. 
при м.) ко ри с ту ють ся не змін ною  ува гою го с тей із Гре ці ї.
Ми під три му є мо дру ж ні від но си ни із гре ць ки ми уні вер си -
те та ми (Афі ни, Са ло ні ки, Па т ри, Яні на), Ко р пу сом Ми ру
(США),  Ге те8 Ін с ти ту том (Ні ме ч чи на). 

П’ят на д цять ро ків – те р мін для іс то рії зо всім не ве ли -
кий, але за цей час бі б лі о те ка пе ре тво ри ла ся в один із
про ві д них під роз ді лів уні вер си те ту, що ви рі шує ма с ш та б -
ні за вдан ня ін фо р ма цій но го за без пе чен ня на у ко во го й
на вча ль но го про це сів, під ви щен ня куль ту р но го рі в ня сту -
де н тів, про сві т ни ц т ва. 

Су час не про гра м не й тех ні ч не за без пе чен ня, під го то -
в ле ний до змін пе р со нал, пла но ве впро ва джен ня ін но ва -
цій та ре те ль но про ду ма на ор га ні за ція ро бо ти – ось пе ре -
д у мо ви для ус пі ш ної ді я ль но с ті бі б лі о те ки ви що го на вча -
ль но го за кла ду  сьо го дні.
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